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1.- ¿Qué individuos son seleccionados positivamente por la selección natural?

A) Los de mayor tamaño.

B) Los que viven más tiempo.

C) Los más aptos para sobrevivir.

D) Los con mayor éxito reproductivo.

E) Los que establecen dominancia sobre el resto de la población.

SOLUCIÓN: D

La selección actúa a nivel de frecuencia de los alelos en la población. Estos alelos serán traspasados a las siguientes generaciones mediante la reproducción, por lo que existe selección positiva por aquellos organismos que sean más exitosos para reproducirse.

2.- Un agente mutagénico es aquel que:

A) corresponde a estímulos exclusivamente químicos que generan cambios en el ADN.

B) puede generar cambios en distintas macromoléculas de importancia biológica.

C) genera cambios en la información genética contenida en las células.

D) altera las células para transformarlas en células cancerosas.

E) produce interrupciones en rutas metabólicas de la célula, impidiendo su normal funcionamiento.

SOLUCIÓN: C

Los agentes mutagénicos son aquellos estímulos químicos o físicos que pueden variar la información genética contenida en un célula, generando mutaciones en el ADN.

3.- ¿Cuál de las siguientes aproximaciones permite establecer la relación entre organismos de acuerdo a características morfológicas?

A) Taxonomía.

B) Biogeografía.

C) Genética molecular.

D) Anatomía comparada.

E) Bioquímica comparada.

SOLUCIÓN: D

La anatomía comparada establece relaciones de parentesco entre organismos basándose en la similitud de caracteres morfológicos.

4.- En los animales, ¿qué condición es necesaria para que la mutación de un gen sea traspasada a la siguiente generación?

A) La mutación debe tener efectos beneficiosos para el organismo.

B) La mutación debe producirse en células de órganos vitales en el organismo.

C) La mutación debe ser por causas naturales y no por efecto de agentes contaminantes.

D) La mutación debe ocurrir en las células de la línea germinal.

E) La mutación debe afectar regiones intergénicas, de modo que no tenga un efecto sobre las regiones codificantes para proteínas.

SOLUCIÓN: D

Las mutaciones sólo se traspasarán a la siguiente generación si se producen en las células involucradas en la reproducción; en el caso de animales con reproducción sexual éstas deben ser células de la línea germinal ya que serán las células que aportarán el material genético al nuevo organismo. En la mayoría de los casos, sólo en los organismos de las siguientes generaciones, que tendrán la mutación en todas o la mayoría de las células de su cuerpo, se podrá evaluar si el efecto de la mutación es beneficioso, neutro o que afecten negativamente la vida del individuo.

5.- Los órganos análogos a diferencia de los órganos homólogos:

I. Son aquellos que tienen morfología similar.

II. Poseen distinta función pero tienen un origen común.

III. Son ejemplos de ellos, las alas de un ave y las alas de un insecto.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) I y III

E) Todas.

SOLUCIÓN: D

Los órganos análogos son aquellos que tienen la misma función pero un origen embrionario diferente. En cambio los homólogos a pesar de tener el mismo origen, poseen funciones diferentes, como las alas de las aves y las extremidades superiores de los mamíferos.

6.- La finalidad de estudiar los fósiles está relacionada con la posibilidad que tiene el científico de averiguar:

I. dónde y cuándo vivió el organismo.

II. el tipo de ambiente en el cual vivía el organismo.

III. los tipos de plantas y animales que vivieron previamente.

IV. la constitución génica de los organismos.

A) I y II

B) III y IV

C) I, II y III

D) I, III y IV

E) Todas.

SOLUCIÓN: C

La constitución génica de los organismos no es posible de ser obtenida a partir de un fósil, puesto que todo el tejido del animal o de la planta fosilizado/a ha desaparecido.

7.- Un equipo de taxónomos que debe clasificar nuevas especies descubiertas debe considerar

I. las estructuras anatómicas existentes.

II. las características fisiológicas que se presentan.

III. las diferencias conductuales que presenten en la naturaleza.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) Solo I y II

E) I, II y III

SOLUCIÓN: D

Para clasificar organismos nuevos descubiertos y reconocer si pertenecen a especies  conocidas o nuevas se debe analizar la anatomía de los organismos y las características fisiológicas. En relación a las características conductuales, solo es posible inferir algunas, pero éstas no siempre determinan la naturaleza de una especie.

8.- Es (son) ejemplo(s) de selección natural:

I. Crecimiento del cuello de la jirafa, no heredable en la especie.

II. Muerte masiva de una especie por no adaptarse a nuevas condiciones ambientales.

III. Adaptación a un ambiente por aparición de un nuevo rasgo, heredable en la especie.

A) Sólo I.

B) Sólo II.

C) Sólo III.

D) I y II.

E) II y III.

SOLUCIÓN: E

La teoría de selección natural está basada en la prevalencia de los alelos más aptos para la supervivencia de una especie determinada y la eliminación de los individuos con los menos aptos. Es por eso que se derivan tres tipos de selección natural, diferenciación ocurrirán mucho más rápido. 

Al aislar una población del resto, y cortar el flujo génico, los individuos empezarán a acumular mutaciones propias hasta que, miles de años después, se convertirían en  una especie diferente a la que le dio origen. No es por nada que el grupo de seres vivos que presenta mayor diversidad genética es el de los insectos. En particular, el tiempo generacional de la mosca es tan corto (días) que, comparado con el resto de los animales mencionados en la pregunta, influye sobre el tiempo que demora el proceso genético de formación de especie.

9.- El principal error en la teoría evolutiva de Lamarck consiste en:

A) La herencia de caracteres adquiridos.

B) La importancia de la presión evolutiva del ambiente.

C) El origen de cada especie en otra especie ancestral.

D) La adaptación de las especies a las condiciones ambientales.

E) Ninguna de las anteriores es correcta.

SOLUCIÓN: A 

La teoría evolutiva planteada por Lamarck, llamada transformismo, explica que una especie da origen a otra mediante cambios acumulados en el tiempo originados en la presión del ambiente. El principal error de ésta es considerar la herencia de caracteres adquiridos, es decir, que los cambios que un individuo adquiere a lo largo de su vida, no a nivel genético sino fenotípico, pueden heredarse a sus descendientes ayudando así a la tendencia de la especie a perfeccionarse. Hoy sabemos que sólo es posible la herencia de la información contenida en el material genético de los gametos.

10.- De las siguientes especies de animales: gorila, caballo, conejo, mosca común y tortuga marina; ¿cuál esperaría usted que sufriera un proceso de especiación más pronto si es que se aislara una población del resto de la especie?

A) Gorila.

B) Caballo.

C) Conejo.

D) Mosca común.

E) Tortuga marina.

SOLUCIÓN: C

La respuesta se basa en tomar en cuenta los tiempos generacionales de cada una de las especies propuestas. Cuanto más corto sea el tiempo generacional, más rápido será el proceso de especiación puesto que todos los procesos genéticos de diferenciación ocurrirán mucho más rápido.

Al aislar una población del resto, y cortar el flujo génico, los individuos empezarán a acumular mutaciones propias hasta que, miles de años después, se convertirían en una especie diferente a la que le dio origen. No es por nada que el grupo de seres vivos que presenta mayor diversidad genética es el de los insectos. En particular, el tiempo generacional de la mosca es tan corto (días) que, comparado con el resto de los animales mencionados en la pregunta, influye sobre el tiempo que demora el proceso genético de formación de especie.

11.- ¿Qué ventaja evolutiva entrega el sistema de reproducción sexual a las especies?

A) Permite la generación de una mayor cantidad de organismos en un menor periodo de tiempo.

B) Tiene como consecuencia la aparición del cuidado parental, que permite una mayor sobrevivencia de los nuevos organismos.

C) Es una fuente de variabilidad genética, que entrega flexibilidad de adaptación a la especie frente a presiones evolutivas.

D) Selecciona a los organismos más aptos para sobrevivir en un ambiente dado.

E) Tiene como consecuencia que los tiempos de vida de cada organismo sean más largos, permitiéndoles adaptarse mejor a su ambiente.

SOLUCIÓN: C

La reproducción sexual significa una fuente constante de variabilidad genética al interior de una especie, por lo que permite la existencia de individuos con características genéticas muy distintas que, en caso de la aparición de una nueva presión selectiva, podría ser más o menos aptos para sobrevivir. Esto permite que la especie tenga una mayor flexibilidad frente a diversos cambios en el ambiente y, por lo tanto, una mayor capacidad de adaptación. Por esto es que la variabilidad genética es una condición para la evolución de las especies; la reproducción sexual es un mecanismo más eficiente que otros en la generación de variabilidad.

12.- Charles Darwin, con su teoría evolutiva de la Selección Natural, sentó las bases para las propuestas actuales sobre evolución. Sin embargo, con el paso del tiempo han aparecido ciertas propuestas que se oponen a los postulados iniciales de Darwin; entre estas se encuentran:

I. Aparición de gran cantidad de nuevas especies en poco tiempo.

II. Formación de muchos linajes a partir de una especie ancestral.

III. Largos periodos de tiempo en que las especies sufren pocos cambios.

A) Sólo II.

B) Sólo I y II.

C) Sólo I y III.

D) Sólo II y III.

E) I, II y III.

SOLUCIÓN: E 

Una de las teorías más recientes postuladas para explicar la evolución de las especies corresponde al equilibrio puntuado, que se opone al gradualismo propuesto por Darwin y la teoría sintética de la evolución. En esta se propone que los cambios en las especies no se dan a ritmo constante sino que luego de largos periodos de tiempo sin mostrar mayores cambios, en cortos periodos aparecen gran cantidad de especies. Además postula que, contrario a lo que propone la teoría sintética, las especies no siguen sólo una línea evolutiva sino que una sola especie ancestral puede dar origen a distintos linajes.

13.- Según Lamarck, el cuello y patas largas que posee la jirafa se deben a:

A) modificaciones ocurridas en varias generaciones antecesoras, para poder adaptarse a las hojas que se encontraban en altura.

B) características propias de la especie desde su primera aparición, que no han sufrido cambios.

C) mutaciones sucesivas.

D) mutaciones posteriores al nacimiento.

E) mutaciones al azar.

SOLUCIÓN: A

Según Lamarck, la jirafa poseía cuello y patas largas, porque las generaciones anteriores de hace millones de años habrían tenido que aumentar la longitud de sus miembros y el cuello para poder alcanzar las hojas más frescas de los árboles que se ubicaban a gran altura.
14.- La raíz de un árbol filogenético representa:

A) un ancestro común para las especies representadas en el árbol.

B) la fecha en la que aparece la especie más antigua representada en el árbol.

C) la primera especie en aparecer en el ecosistema descrito en el árbol.

D) la especie más evolucionada entre las que se representan en el árbol.

E) la última especie en aparecer entre las que se representan en el árbol.

SOLUCIÓN: A

Un árbol filogenético muestra la distancia evolutiva entre distintas especies, las cuales se unen en puntos comunes que representan ancestros comunes para ellas. La raíz del árbol representa un ancestro común del que descienden todos las especies que aparecen en el árbol.

15.- Al aumentar la presión ambiental que se ejerce sobre una especie, esta aumenta su frecuencia mutacional. En esta especie además:

I. aumenta la variabilidad.

II. disminuye la recombinación génica.

III. aumenta el entrecruzamiento entre cromosomas homólogas.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) I y III

E) II y III

SOLUCIÓN: A 

El aumento de la presión ambiental y por lo tanto de la frecuencia mutacional aumenta también la variabilidad en aquella especie, pero la causa de esta variabilidad no necesariamente es dado por el aumento del número de quiasmas (aumento del entrecruzamiento") entre cromosomas homólogos, sino más bien un aumento del entrecruzamiento gamético aumenta la frecuencia mutacional pero el aumento de la frecuencia mutacional no necesariamente es dado por este hecho (lo más común e influyente es que la selección natural aumenta la frecuencia mutacional). Respecto a la recombinación génica, esta está muy relacionada con el entrecruzamiento gamético y de ninguna forma un aumento de la frecuencia mutacional afectaría negativamente la recombinación génica.

16.- En un experimento de larga proyección, una población de roedores con alta tasa reproductiva fue dividido en dos subpoblaciones. El experimento consiste en estimar los tiempos necesarios para obtener indicios de divergencia genética apreciable, bajo distintas circunstancias. ¿Bajo cuál(es) de las siguientes situaciones, esperaría encontrar evidencia de divergencia genética al cabo de varios años de experimentación?

I. Mantener un set de machos en constante reproducción con hembras de ambas subpoblaciones.

II. Para una de las poblaciones, limitar el acceso a la reproducción bajo conductas propicias.

III. Aumentar la tasa de mutación para una de las poblaciones.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) Solo I y III

E) Solo II y III

SOLUCIÓN E

Para lograr generar divergencia genética en ambas poblaciones es necesario, es primer lugar, impedir el flujo génico, por lo que la reproducción debe darse solo entre machos y hembras de la misma población. La tasa de mutación, genera cambios genéticos en las poblaciones, por lo que una mayor tasa de cambios en una población entrega mayor probabilidad de divergencia. Finalmente, cuando la reproducción se ve dificultada bajo condiciones propicias a lo largo del tiempo, se pueden generar cambios en las conductas reproductivas que permitan la procreación, generando aislamiento reproductivo conductual de las poblaciones.

17.- La selección natural Darwiniana favorece a:

A) los más fuertes solamente.

B) los mejores adaptados al ambiente donde habitan.

C) solo los que se reproducen con mayor facilidad.

D) los capaces de depredar más especies.

E) los organismos más pequeños.

SOLUCIÓN: B

Según la teoría de Darwin, la selección natural siempre va a favorecer a los individuos que estén más adaptados al ambiente donde están. Favoreciendo primero su velocidad de reproducción, aumento del número de individuos similares, etc.

18.- Un organismo, evolutivamente hablando, se debe “adaptar”, pues de esta forma  puede:

A) sobrevivir en un determinado ambiente.

B) seleccionar a los más aptos.

C) aumentar su tasa reproductiva.

D) formar poblaciones estables.

E) aumentar el pool génico de la población.

SOLUCIÓN: A 

La adaptación por selección natural tiene por finalidad permitir que los organismos puedan vivir en diferentes ambientes.

19.- Gracias a los aportes de Darwin, Wallace y Mendel, sumado a otros avances posteriores en la genética, actualmente el concepto de evolución se define como ün cambio en la frecuencia de los alelos de una población a lo largo de las generaciones". Este cambio puede ser causado por diferentes mecanismos, excepto:

A) La selección natural.

B) La deriva génica.

C) Las mutaciones.

D) Las migraciones

E) La adaptación al ecosistema.
SOLUCIÓN: E 

La adaptación al ecosistema no corresponde a una causa de evolución, ya que las causas de la evolución son intrínsecas de las especies, no siendo fomentadas por el ambiente que las rodea.

20.- Cuando se encuentran fósiles de extremidades inferiores de lo que parecen ser, dos especies diferentes, ¿cuál(es) de las siguientes áreas de investigación podría(n) estudiarlos?

I) Biogeografía.

II) Anatomía comparada.

III) Embriología comparada.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) Solo I y III

E) I, II y III

SOLUCIÓN: B

En el caso de restos óseos, la anatomía comparada se debe encargar de estudiarlos, así como también se pueden realizar estudios moleculares en caso de encontrar trazas de DNA o algún otro material biológico.

21.- Según la teoría de la selección natural de Darwin, es INCORRECTO afirmar que:

I. Gran parte de las variaciones presentes en las especies son heredables.

II. Los recursos como los alimentos son ilimitados y son relativamente estables en el tiempo.

III. Cada especie tiene la capacidad de generar suficientes descendientes como para que la población crezca si los recursos disponibles en el ambiente lo permiten.

A) Solo I.

B) Solo II.

C) Solo III.

D) I y II.

E) I y III.

SOLUCIÓN: B

Los recursos alimenticios son limitados, ya que dependen de muchos factores ambientales como también de las mismas especies que depende de ellas. Además dentro de la teoría de la selección natural menciona que estos recursos permanecen estables en el tiempo, ya que se mantienen en equilibrio con el ecosistema.

22.- ¿Cuál(es) de las siguientes estructuras o funciones se ha(n) desarrollado como adaptaciones en tiempo evolutivo?

I) Las espinas de los cactos, que los protegen de la deshidratación

II) Las aletas de los lobos marinos, que les permiten nadar a gran velocidad en el mar

III) El aumento del número de glóbulos rojos en personas, después de pasar un tiempo en el altiplano

A) Sólo I

B) Sólo II

C) Sólo I y II

D) Sólo II y III

E) I, II y III

SOLUCIÓN: C

Generalmente las preguntas relacionadas con la evolución biológica resultan de complejidad alta o mediana. En este caso la pregunta resultó difícil, contestada correctamente por el 30,3% de los postulantes y omitida por el 14,6 %. Estos parámetros demuestran que es un contenido tratado parcial o erróneamente.

En esta pregunta, se pone de manifiesto que un considerable porcentaje de los postulantes no es capaz de entender y aplicar los conceptos básicos de la evolución biológica. La pregunta tiene por objetivo evaluar si los postulantes comprenden que los seres vivos sufren cambios importantes en su morfofisiología a lo largo de su historia evolutiva. Estos cambios están evidentemente relacionados con la capacidad que tengan de adaptarse a los cambios que continuamente se están produciendo en el ambiente. En esta pregunta el estudiante confunde lo que son adaptaciones en el tiempo evolutivo con respuestas adaptativas a cambios en el medio ambiente.

Para responder correctamente es necesario entender claramente varios conceptos:

a) Tiempo evolutivo; b) evolución biológica; c) adaptación; d) selección natural, entre otros. Podemos afirmar que durante el pasado reciente, se han formado muchas subespecies, razas o cepas de distintas especies, tales como el conejo doméstico o los perros. También podemos entender que la formación de especies (proceso llamado especiación) generalmente requiere de una mayor cantidad de tiempo. Por otro lado, los procesos por los cuales las especies sufren importantes cambios morfofisiológicos requieren, generalmente, de largos períodos de tiempo (escala de tiempo evolutivo: miles a cientos de miles de años). Por ejemplo, el ancestro de las ballenas actuales era un cuadrúpedo terrestre. Los cambios morfológicos y fisiológicos que esta especie debió experimentar para poder adaptarse a los ambientes marinos fueron relativamente lentos, de varios millones de años.

Es por esta razón que la alternativa correcta a la pregunta es la letra C. Por una parte, los cactos se pudieron adaptar a los ambientes desérticos gracias a la modificación que sufrieron sus hojas al convertirse en espinas, lo que les permite evitar la pérdida de agua, proceso que tardó, tal vez, varios millones de años. Similar situación se puede observar con las aletas de los lobos marinos, ya que estas especies también tienen un ancestro común terrestre. La modificación de sus extremidades desde el ancestro terrestre a los actuales lobos marinos requirió de un largo período de tiempo evolutivo, y evidentemente varias generaciones. Sin embargo, por un proceso de adaptación fisiológica, un individuo puede experimentar cambios que sólo duran lo que dura su vida. Por lo tanto, el que en un individuo aumente su número de glóbulos rojos en la sangre como respuesta a la hipoxia que se produce al subir al altiplano no es un cambio en tiempo evolutivo, ya que esta respuesta se puede llevar a cabo en tan sólo algunas semanas. Esto nos permite descartar inmediatamente la alternativa D y E. 

23.- Biológicamente se definen a dos organismos como parte de la misma especie cuando:

A) Comparten el número de cromosomas y los genes codificados en cada uno de estos.

B) Viven en un mismo espacio y tiempo determinado.

C) Tienen más de un 70% de características fenotípicas comunes.

D) Son capaces de reproducirse, dando como resultado descendencia fértil.

E) Provienen de un ancestro común reciente.

SOLUCIÓN: D

La definición biológica de especie se basa en el hecho de que dos organismos puedan reproducirse para dar descendencia y que ésta, a la vez, tenga la capacidad de seguir reproduciéndose. Así, cuando organismos se reproducen para dar un individuo el nombre de híbrido.

24.- El concepto de biodiversidad incluye:

I. Diversidad taxonómica.

II. Diversidad genética.

III. Diversidad ecológica.

A) Sólo I.

B) Sólo II.

C) I y II.

D) II y III.

E) I, II y III.

SOLUCIÓN: E

La biodiversidad se relaciona a la variedad y variabilidad de todos los seres vivos y se define a tres niveles: diversidad ecológica, que se refiere a los distintos ecosistemas en el planeta, diversidad taxonómica, que se refiere a las distintas especies que existen, y diversidad genética, que incluye la diversidad de genes al interior de cada especie.

25.- ¿Cuál de los siguientes corresponde a un postulado del catastrofismo?

A) El clima y la naturaleza fueron transformados por el paso del tiempo,

B) Existe una selección de las características que permite un mayor éxito reproductivo.

C) Las especies que encontramos hoy en día provienen de especies ancestrales.

D) Las únicas modificaciones a las condiciones de la Tierra se producen por desastres naturales esporádicos.

E) La Tierra se encuentra en un constante proceso de cambio lento y gradual.

SOLUCIÓN: D

El catastrofismo plantea que las especies fueron creadas al principio de los tiempos y que la Tierra se mantiene constante en sus condiciones hasta que se genera una catástrofe natural, en que se pierden algunas de las especies presentes y se sigue un nuevo evento de creación.
26.- Si usted encuentra un fósil con ciertas características de ave marina en lugares cercanos al océano atlántico, tanto en costas africanas, como en la costa brasileña.

¿Cuál(es) de los siguientes hechos esperaría observar en la actualidad?

I. Especies relacionadas en costas brasileñas y africanas.

II. Gran homología de marcadores genéticos en especies relacionadas en África y

Brasil.

III. Patrones embriológicos completamente diferentes en especies relacionadas en

África y Brasil.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo I y II

D) Solo I y III

E) Solo II y III

27.- Se encuentran entre los postulados del Fijismo, EXCEPTO:

A) Origen común de los seres vivos.

B) Invariabilidad de las especies existentes.

C) Creación independiente de las especies.

D) Catastrofismo como explicación del registro fósil.

E) Todas las anteriores.

SOLUCIÓN: A 

El fijismo fue una teoría propuesta por Carlos Linneo y desarrollada por George Cuvier, que se opuso al evolucionismo. En ésta se postulaba que todas las especies fueron creadas de forma independiente, negando el origen común entre ellas, y se conservaron invariables hasta la actualidad. Para explicar las especies descubiertas por el registro fósil y ausentes en la actualidad se postuló el catastrofismo, que decía que debido a desastres naturales algunas especies habían desaparecido.

28.- Respecto a las mutaciones, ¿cuál de las siguientes alternativas es falsa?

A) Pueden ocurrir durante el proceso de replicación.

B) La radiación UV puede provocarlas.

C) Pueden producir proteínas defectuosas.

D) El albinismo es un ejemplo de mutación.

E) Siempre son heredables.

SOLUCIÓN: E

Para que se generen mutaciones, además de fallas en los procesos bioquímicos de los ácidos nucleicos (replicación del DNA, transcripción y traducción), es posible responsabilizar gran parte de ellas a factores ambientales, como la radiación UV, el benceno, rayos X y otras sustancias mutágenas. El albinismo, por su parte, se da por una mutación en la enzima tirosinasa.

29.- De las siguientes conclusiones obtenidas por Lamarck, ¿cuál es falsa según su teoría?

A) Todos los organismos de la Tierra han sido producidos por la naturaleza sucesivamente y luego de un largo tiempo.

B) En la naturaleza están constantemente formándose las formas de vida más simple, de los cuales evolucionan los más complejos.

C) Una vez formadas las estructuras principales del animal y del vegetal han desarrollado poco a poco los órganos y con el tiempo se han diversificado.

D) La facultad de reproducción inherente en cada organismo ha dado lugar a los diferentes modos de multiplicación y de regeneración de los individuos.

E) Los cambios producidos en las especies ocurren espontáneamente, lo cual puede beneficiar o perjudicar la existencia de ésta misma.

SOLUCIÓN: E 

Según Lamarck, los cambios en una especie ocurrían a causa de la necesidad y no espontáneamente como lo dice Darwin.

30.- ¿A qué corresponde la definición “el proceso mediante el cual, a partir de antepasados comunes, se han ido produciendo la multitud de organismos y especies distintas que pueblan nuestro planeta”?

A) Fijismo

B) Biología

C) Evolución

D) Creacionismo

E) Selección natural

SOLUCIÓN: C

La evolución es el proceso por el cual se han formado todas las especies a partir de antepasados comunes.







Aprendizaje Esperados


1.- Analizar el  impacto científico de la teoría de Darwin-Wallace en relación con teorías evolutivas como el fijismo, el creacionismo, el catastrofismo, el evolucionismo.


2.- Identificar las principales evidencias de la evolución orgánica obtenidas mediante métodos o aproximaciones como el registro fósil, la biogeografía, la anatomía y embriología comparada y el análisis molecular 





Instrucciones: 


En el siguiente link encontraras el video de la clase � HYPERLINK "https://youtu.be/zn9FJJvI8xc" \t "_blank" �https://youtu.be/zn9FJJvI8xc�


Desarrolla la guía de ejercitación Teorías evolutivas y evidencias de la evolución   en la plataforma puntaje nacional 


Puedes escribir al siguiente email si tienes dudas � HYPERLINK "mailto:bio.electivo.iv.smm@gmail.com" �bio.electivo.iv.smm@gmail.com�























